
希学園 第376回 公開テスト 小２ 算数 2023年９月10日実施 模範解答 制限時間25分

100 72 20 182

200 13 15 76
(Ｌ) (時間) (か月)

じ かん

４ 10 16 27

㎝ ㎝80 12

曜日 曜日
よう よう

70 火 木

グー 回 グー グー
かい

１
チョキ 回 チョキ チョキ

かい

１
パー 回 パー パー

かい

１

通り 通り
とお とお

３ ５

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；完答
はい てん かく てん ほか かく てん かん とう



希学園 第376回 公開テスト 小２ 算数 2023年９月10日実施 解説

２９＋１８２－２９＝１８２

＝２４－１１＝１３

４１＝ ＋２６ → ４１－２６＝１５

１００＋ ＝１７６

→ １７６－１００＝７６

＋３７＝４１ → ４１－３７＝４

１０dL＝１Ｌなので，１００dLは１０Ｌ。

１日は２４時間。
じ かん

１日２時間－１０時間
じ かん じ かん

＝２４時間＋２時間－１０時間＝１６時間
じ かん じ かん じ かん じ かん

１年は１２か月。

２年３か月＝１２＋１２＋３＝２７(か月)

２０＋２０＋２０＋２０＝８０(㎝)

２８＋２８＋□＋□＝８０(㎝)

８０－２８－２８＝２４(㎝)

２４＝１２＋１２より，□＝１２(㎝)

７＋１４＋２１＋２８＝７０

たす数が４個で，そのうちもっとも数が小さくな
かず こ かず

る曜日は，カレンダーから火曜日。
よう よう

５月は３１日まであるので，たす数が５個で，そ
かず こ

のうちもっとも数が大きくなる曜日は，３１日を
かず よう

ふくむ曜日。３１－７＝２４，２４－７＝１７，
よう

１７－７＝１０，１０－７＝３より，５月３日の

曜日を答えればよい。カレンダーから，５月１日
よう こた

は火曜日なので，３－１＝２(日後)になる５月３
よう ご

日は木曜日。
よう

７＝０＋２＋５ よって，あつき君はグーを１
くん

回，チョキを１回，パーを１回出している。
かい かい かい

１５＝５＋５＋５ よって，かずや君はパー
くん

だけを３回出している。次に，表にかきこむ。
かい つぎ ひょう

３人とも２勝１敗なら，それぞれのじゃんけん
しょう ぱい

で勝ちは２人ずつ，負けは１人ずつ。よって，
か ま

２回目のじゃんけんはあつき君とかずや君の勝
かい くん くん か

ち，３回目のじゃんけんはあつき君の負け…，
かい くん ま

などの，勝敗がすべてわかる。
しょうはい

２回目のじゃんけんでパーに負けたさとし君の
かい ま くん

手はグー，１回目のじゃんけんでパーに勝った
かい か

あつき君の手はチョキ。
くん

なお，表をすべてうめると次のようになる。
ひょう つぎ

□＜□＜ ＞ とすると， は から の３通り。
とお

のこりの２まいを に小さい順にならべるとよ
じゅん

い。よって，３通り。
とお

□＞□＜ ＞ とすると， は か 。

が のとき， は か の２通り。
とお

が のとき， は から の３通り。
とお

どちらの場合でも，のこりの２まいを に大き
ば あい

い順にならべるとよい。
じゅん

よって，３＋２＝５(通り)
とお

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
はい てん かく てん ほか かく てん

１回
かい

目 ２回
かい

目 ３回
かい

目 結果
け っ か

あつき君
くん

○ ２勝
しょう

１敗
ぱい

かずや君
くん

パー パー パー ２勝
しょう

１敗
ぱい

さとし君
くん

× ２勝
しょう

１敗
ぱい

１回
かい

目 ２回
かい

目 ３回
かい

目 結果
け っ か

あつき君
くん

○ ○ ×２勝
しょう

１敗
ぱい

かずや君
くん

パー × パー ○ パー ○２勝
しょう

１敗
ぱい

さとし君
くん

○ × ○２勝
しょう

１敗
ぱい

１回
かい

目 ２回
かい

目 ３回
かい

目 結果
け っ か

あつき君
くん

チョキ○ パー ○ グー ×２勝
しょう

１敗
ぱい

かずや君
くん

パー × パー ○ パー ○２勝
しょう

１敗
ぱい

さとし君
くん

チョキ○ グー × パー ○２勝
しょう

１敗
ぱい


